

信 息 集 装 箱

白蒲镇合兴村：

深化合作组织经营 促进乡村产业振兴

市城管局
加强群体性聚集活动
审批监管

本报讯（通讯员蒋春艳 袁昌明 融媒体记者吴青青）春暖花开，各类文娱、体育、促销、房地产暖场活动等陆续增多，为巩固疫情防控成果，市城管局进一步规范我市群体性聚集活动的审批监管工作。

根据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》和疫情防控工作的要求，凡是组织各类群体性聚集活动，要按照“谁举办、谁负责”的原则，公安、城管、市场监管等部门多方联动，经审批同意后方可组织举办。

凡举办大型聚集活动的申请单位和个人，需向市城管局窗口提供活动疫情防控工作方案和安全预案等相关材料，审批通过后方可举办。申请人需严格按照审批要求，按照新冠肺炎疫情风险等级和我市疫情防控指挥部要求，严格遵守疫情防控规定，落实好相应的疫情防控措施。与此同时，市城管执法大队将加大巡查监管，确保群体性聚集活动疫情防控措施落地落实。

白蒲镇合兴村地理位置较为偏僻，带领村民增收致富、增加村集体收入、实现产业振兴，始终是村两委一班人义不容辞的责任和孜孜以求的目标。近年来，该村不断优化村级“合作组织”经营模式，促进农村产业融合发展，取得了显著效益。2020年实现村营收收入156万元，农民人均收入达3万余元。

在“专”字上发力
壮大发展“动能”

“一旦看见小麦穗子星星点点开始扬花，就说明是小麦赤霉病防治的最佳时机……”在合兴村的恒孚稻米农地股份合作社，记者看到白蒲镇农技人员钱李晶正在给村民讲解小麦病虫害的防治要点。67岁的顾建华拿着纸笔，边听边记。“如果她不来讲，我们就不懂这个情况，也掌握不到技术要点，有时候防治也不在火候上，她来讲了以后，我们就能掌握施药时间、药剂用量。”

2012年，合兴村以村党总支成员为骨干，成立如皋市恒孚稻米农地股份合作社，入社农户100余人。现在，入社农户已有

300余人，经营服务范围也向全村及周边村庄扩展。

2019年，该村以如皋市恒孚稻米农地股份合作社为主体，成立白蒲镇合兴村合作农场，集体种植面积达524亩，同时联合其他经营主体，成立社会化服务联盟，服务面积超过3000亩，通过农机设备、种植技术共享，提供烘干、育苗、仓储、耕种等服务，实现了农业生产专业化、集约化、现代化。2020年，合作社经营总收入达300万元，利润32万元，产品先后荣获“中国绿色食品A级产品”证书、“有机农产品”证书、“江苏好大米”银奖、“如皋好大米”金奖，合作社获评国家级示范社。

在“优”字上探索
拓宽发展“路径”

围绕长寿品牌打造富硒特色稻米产业只是合兴村现代农业发展的一个开始，合作社没有满足于“品牌稻米”开发带来的增收效应，他们继续开拓发展思路，把目光投向土特农产品种植，在“土”上抢市场，在

“特”上争效益。

“白蒲土壤里有机质含量高、富硒，我们因地制宜，利用本地特色，打造大米品牌，现在回头客也比较多，每年的销量都在逐步增加。”白蒲镇合兴村党总支书记、村委会主任陈永建介绍。目前，合作社与江苏沿江农科所建立共建关系，种植元麦面积达100多亩，引种优质“南粳46号”，“粹韵”牌元麦特有的降糖功能、香糯的口感和优秀的品质获得客户的一致好评，2020年获得“江苏省名特优农产品创新奖”。与此同时，合作社还建立100亩黑塌菜种植基地，调优种植结构，与南京锄香电子商务有限公司展开合作，建设智慧悯农“互联网+”项目，以“互联网+蔬菜”的种植模式打通城市高端客户渠道。

在“强”字上延伸
放大发展“红利”

合作社利用规模生产带来的影响力，在全村范围内做渠修路，在这里沟渠相连，主干道路全部实现硬化。合作社的种植、

生产、销售等环节成功吸纳了大量的农村剩余劳动力，增加了村民的额外劳务性收入，全年村民增加务工收入100多万元，10多位建档立卡户社员收入大幅增加。在合作社的引领下，先后有“福欣农场”“迪林农场”“正华农场”在该村流转土地500亩种植粮食，加快土地规模经营步伐。

此外，合作社还通过省财政扶持村集体经济试点项目，建设了高标准的烘干中心、风干粮仓、冷库，不断完善各项配套设施，并购置了大型收割机、拖拉机、碾米机、插秧机以及全套的包装流水线。现在，种植、生产、加工环节实现全程机械化，为稻米产业化发展奠定了良好基础。

“未来，我们将继续以合作社建设为龙头，发展现代农业，带动广大村民增收致富，壮大村级集体收入，最终实现产业兴旺的目标。”陈永建说。

□融媒体记者朱波娜

新闻纵深

下原镇开展“两癌”筛查
撑起妇女健康“保护伞”

本报讯（通讯员殷亭亭）为保障全镇35至64周岁适龄妇女的身心健康，实现“早发现、早诊断、早治疗”的工作目标，近日，下原镇启动了适龄妇女“两癌”筛查工作。

下原镇党委政府高度重视，健全组织领导机制，制定了项目实施方案；该镇卫生所主动靠前谋划，根据全市会议精神，结合下原镇实际，完善项目实施方案，召开专题会议进行部署，加强镇、村两级宣传动员，组织开展了精准预约。

作为“两癌”筛查项目实施的定点医院，下原镇卫生院配备了高端B超、组网电脑等筛查设施设备，抽调了妇产科、外科、影像科、检验科等科室的骨干医师，组成了“两癌”筛查项目实施团队。自项目实施以来，“两癌”筛查工作有序进行，每天前来参检的妇女人数在80人左右。据悉，此次下原镇“两癌”筛查总人数为5400人，按照目前的工作进度，筛查任务有望在6月底全面完成。

磨头镇举行人居环境
志愿服务启动仪式

本报讯（融媒体记者张颖 通讯员戴倩雅）为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，日前，磨头镇举行人居环境志愿服务启动仪式。

活动首先为6家“志愿服务先进单位”颁奖，获奖单位代表分别进行了交流发言。随后，“党旗在基层一线高高飘扬——学党史践初心”党员志愿服务主题活动发布，磨头镇副镇长赵小成为人居环境志愿服务中队授旗。

据了解，磨头镇原设有“8+1”志愿服务中队，此次增设的人居环境志愿服务中队共有49名队员，今后将重点推进全镇人居环境整治工作，进一步提升居民的获得感和幸福感。磨头镇人居环境志愿服务中队负责人顾勇表示：“接下来，我们会对每个村居每天进行垃圾清理，对所有的河道以及庭院环境开展综合整治，确保全镇农村人居环境全面提升。”

开展安全检查
确保食品安全

本报讯（通讯员张婷婷 融媒体记者吴志巧）“五一”假期即将来临，为确保辖区内的食品安全，让人民群众过一个欢乐、祥和、安全的节日，连日来，市场监督管理局如城分局对主城区的餐饮及流通单位开展了节前食品安全大检查。

检查中，执法人员重点察看流通单位经营户进货台账以及食品的生产日期、保质期等标识，坚决防止过期霉变和“三无”食品流入市场。工作人员着重检查了各大小餐饮店后厨操作区的卫生状况，了解各餐饮单位是否规范使用食品添加剂等。同时，执法人员同步开展宣传，引导广大经营者增强食品安全主体责任意识，告知消费者注意健康饮食。

此次检查共出动执法人员1000余人次，共检查了食品经营户300余家，不仅保障了辖区内的食品安全，更进一步增强了经营者的法律意识和责任意识。下一步，该分局将在节假日期间加强应急值守，保持信息畅通，及时处理群众的举报、投诉和咨询，确保食品安全隐患早发现、早报告、早处置，有效保障广大群众节日期间的饮食安全。

给斑马线“上色” 确保安全出行

近日，市住建局市政处的工作人员忙着在解放路与海洋南路交叉点施工，给“褪色”的斑马线重新上色，确保市民安全出行。

□融媒体记者汤乾玮



党史学习进校园 红色基因代代传

本报讯（通讯员吴光彩）日前，九华镇退休教师协会分会联合全镇各所学校开展“重温峥嵘岁月、接受红色洗礼”主题活动，让红色基因代代相传。

活动力求形式多样，用红色理论武装师生头脑。分会协助各学校以专题讲座、固定学习日、读书分享会等多种形式开展党史学习教育。广大师生原原本本读原著、逐字逐句悟精神，用红色理论武装头脑。部分学校微信公众号开设党史学习教育专栏，定期推出党史学习资源，让师生们随时随地学党史，掀起了一股党史学习的热潮。

运用本土教材，让党史学习教育更接地气。在九华这片革命的热土上，无数革命先烈、英雄儿女用热血和生命谱写了一篇篇壮丽的史诗。分会充分利用辖区红色历史文化资源，组织师生开展主题为“颂建党百年、做时代新人”的党史学习教育。进红色基地、听老兵报告、讲红色故事、唱革命歌曲……系列活动的开展，激发了师生们的爱国热情。

注重学史力行，在创新教育工作上求起色。在党史学习教育不断深化、大家的参与热情显著提升后，分会力求将党员干部、教职员工的的学习热情转为干

事创业的激情，引导大家立足本职岗位、主动作为，在创新教育工作上求起色。各学校着力解决涉及师生切身利益的问题，把党史学习教育同学校各项重点工作联系起来，推动教育事业高质量发展。

“党的历史是最生动的教科书。”分会负责人刘井标表示，今后，各学校将继续推动“党史学习教育”进校园，不断增进学生爱党、爱国、爱家乡的情怀，帮助他们系好人生的“第一粒扣子”，把学校办成人民满意的学校，以优异的成绩庆祝中国共产党百年华诞。

城北街道戴庄村：创新形式开展党史学习教育

城北街道戴庄村自开展党史学习教育以来，创新学习形式，针对年老体弱、行动不便的老党员，组织青年党员志愿者上门为他们送党史故事、读党史书籍；帮助行动不便的老党员下载“学习强国APP”，并指导他们使用听播功能，让他们足不出户就可以了解最新的党史学习教育内容。戴庄村相关负责人表示，下一步，戴庄村将以“青

老结对”志愿服务为载体，开展“我为群众办实事”主题实践活动，将党史学习教育融入日常工作，帮助基层群众解决困难事、烦心事。



【上接A1版】市民：开非国标电动三、四轮车的人，多数年纪较大，缺乏交通安全意识，无证、无牌、闯禁区、逆行、闯红灯、乱停乱放……这些行为严重影响了道路交通安全，有一些车辆甚至从事非法营运、违规载客，太危险了，我们要坚决遏制这样的行为。

出租车司机：“我们平时在路上跑，也能看见这种不合规、不合法的车辆，有的还进行了非法改装，驾驶的过程中门都没有关上，看得心里直发毛。开这些车的有些还是残疾人，他们本身行动都不是很方便，驾驶这种车辆肯定于人于己都是百害而无一利。要我说，厂家应该停止生产这些不合规的车辆，没得卖了，也就没得买了。”

如城交警中队中队长黄进：“此类车辆不符合国家标准，无法登记上牌，车辆安全性能普遍不高。驾驶员闯红灯、随意掉头、争道抢行、乱停乱放等违法行为突出，既易造成交通拥堵，又极易发生交通事故。因为车辆无保险，损失都要自己承担，此类车辆驾驶人发生交通事故后心存侥幸，逃逸的较多，社会危害性大，所以我们必须严格依法查处。”

□融媒体记者乔青

【记者感言】：目前，我市交警部门已经建立了常态化管理机制，对此类车辆会一直保持严管态势，发现一辆查扣一辆，及时消除安全隐患，对于那些没有任何手续，属于非法拼装、改装的车辆，将坚决依法予以收缴、拆解。希望广大交通参与者不购买、不驾驶、不乘坐无合法手续的电动三、四轮车，为文明如皋出一份力。